



## Всё ещё впереди

В Переславле многие знают семью Глазковых. Ветераны промышленного Переславля, те больше помнят старших Глазковых, деда Алексея и бабушку Анну. Люди средних лет знают отца Ираиды Глазковой — рабочего фабрики «Красное эхо» Сергея Никитовича и мать Татьяну Алексеевну, чьи трудовые биографии были связаны с этим предприятием. Ну, а молодые больше знают Раю Глазкову, младшую из потомственной рабочей семьи, члены которой вместе более 200 лет проработали на фабрике «Красное эхо». Да и сейчас четыре сестры трудятся на знаменитом переславском предприятии, умножают славу рабочей династии Глазковых.

— Большая у нас семья была — отец, мать и шестеро сестёр, я самая младшая. А в большой семье, знаете, особенно не балуют, к труду приучают рано, — рассказывает Рая.

Росла Рая смыслёной, энергичной, в школе сразу стала круглой отличницей, общественной. Была и председателем совета пионерского отряда, и комсоргом, и членом комитета комсомола школы, пионервожатой.

После школы Рая пришла на фабрику киноплёнки, в цех синтеза эмульсии.

— Откровенно говоря, побаивалась, — признаётся она, — как-то примут в незнакомом коллективе.

Но опасения оказались напрасными. Ираида с первых же дней в полной мере ощутила теплоту и сердечность по отношению к новичку, желание научить. В короткое время упорная, трудолюбивая девушка освоила ряд смежных специальностей, выросла до старшего аппаратчика, стала специалистом высокого разряда. В коллективе её тоже признали своей. А здесь, в давно сложившейся трудовой семье, уж умеют разбираться в людях...

В этом цехе Рая Глазкова не только успешно выдержала экзамен на рабочую зрелость, но и всерьёз приобщилась к общественной работе. Этого общительного, жизнерадостного человека просто невозможно представить замкнувшимся в свою скорлупу, в стороне от людей, от интересов коллектива.

Через год с небольшим комсомольцы единодушно избрали молодую работницу комсоргом цеха. До сих пор с благодарностью вспоминает Рая Глазкова своего первого наставника и доброго советчика, секретаря партийной организации цеха Марию Васильевну Гаврилову. Многие из того, что Ираида умеет сегодня, как заместитель секретаря комитета комсомола химзавода, как опытный вожак молодёжи, она почерпнула в результате делового общения с парторгом Марией Васильевной. Присмотревшись к Ираиде, разгадав в ней хорошую организаторскую жилку, не жалела Гаврилова на свою подопечную времени и сил — поддерживала, направляла, оберегала от ошибок и чрезмерной горячности молодого своего друга. Когда поняла Мария Васильевна, что по душе той работа на полюбившемся заводе, стала советовать поступать в Щёлковский химико-механический техникум. Теперь уже Рая на четвёртом курсе. Мечтает поступить в технологический институт.

За последние годы выросло производство, увеличилась численность комсомольской организации завода, и, естественно, новые, более сложные обязанности появились у комсомольского вожака Ираиды Глазковой, молодого коммуниста, члена Переславского горкома ВЛКСМ.

Около 1 000 комсомольцев трудится сейчас здесь. Молодёжь неравнозначна по своему образовательному уровню, деловым качествам — ведь среди молодых производственников есть и выпускники ГПТУ, техникумов, и молодые инженеры, и более опытные специалисты, те, кто уже не первый год на предприятии. Разумеется, всё это требует дифференцированного подхода к людям, умения искать новые, более совершенные формы работы.

Рая Глазкова рассказывает: «Придёшь к девочкам в общежитие, увидишь — сидят, скучные какие-то, пасмурные. И начинаешь подход искать. Пока девчонки „раскачаются“, по-настоящему вольются в молодёжный коллектив — пройдёт время, много энергии и сил потратишь. Впрочем, если приживаются в коллективе так называемые «пассивные» — времени, сил мне на это нисколько не жалко».

Многое успела сделать за свои 23 года эта хрупкая девушка. Мастер она и диспут организовать, и собрание провести, и выступить с агитбригадой.

В канун столетия со дня рождения В. И. Ленина Ираида Глазкова была награждена юбилейной медалью. Тогда же коммунисты единодушно приняли её кандидатом в члены КПСС.

Четыре года прошло с тех пор. И сейчас, в канун Всесоюзного комсомольского съезда, его делегат, комсомольский вожак Переславского химзавода Ираида Глазкова по праву может, оглядываясь на пройденный путь, сказать — сделано немало. А сколько ещё предстоит сделать человеку, который в сущности, только начинает жить?